



踔厉奋发 勇毅前行

——一线代表讨论二十大报告畅谈感想展望未来

本报记者 徐金玉 王有强 路强 通讯员 原志强 刘红霞



武大靖 党的二十大代表、中国男子短道速滑队运动员

武大靖——

这是中国体育发展最好的时代

党的二十大报告进一步提振了我们向着第二个百年奋斗目标进军的决心，让我们更加坚定了实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标，激励我们以更强大的精神动力，更果敢的使命担当，在新时代新征程上披荆斩棘、勇往直前。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的战略高度，为我国体育事业的发展、全民健身活动的开展注入了新时代的活力。北京冬奥会冬残奥会的成功举办，彰显出我国的制度优势、大国担当，也向世界展示出中国已经从体育大国向体育强国迈进的新气象。对于中国体育来说，这是最好的发展时代！

报告明确提出，促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国，这体现了中国体育事业在国家总体布局和战略布局中的重要地位更加突出、发展路径更加清晰。作为党的二十大代表，在国家体育事业发展新征程上，我们要认真思考体育的价值和体育人所肩负的使命与担当，以实际行动弘扬中国体育精神，以竞技体育带动全民健身协调发展，为建设体育强国不遗余力地贡献青春和力量。

作为运动员，我们要承担起肩负的责任，不仅在赛场上拼搏奋斗、为国争光，还要做好运动推广工作，让国家在未来涌现出更多、更优秀的人才，不辜负党的期望、人民期待和民族重托，不辜负我们这个伟大的时代！



徐梦桃 党的二十大代表、国家体育总局冬季运动管理中心自由式滑雪空中技巧国家队队员

徐梦桃——

继续发扬北京冬奥精神

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。作为一名“国字号”运动员，有幸参加北京冬奥会并取得成绩，源自“不忘初心、牢记使命”；作为一名中国共产党党员，能够成为党的二十大代

表，深感“使命光荣、责任重大”。我会倍加珍惜这份荣誉，以高度的政治责任感和使命感，继续发扬北京冬奥精神，发挥冰雪健儿不畏强手、敢打敢拼的意志品质，坚定信心、埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗！



裴春亮 党的二十大代表、河南省辉县市张村乡裴寨村党支部书记

裴春亮——

以“五星党支部”创建为抓手推进乡村振兴

“二十大报告中提到，中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。作为一名来自基层农村的党支部书记，我非常认同。”党的二十大代表、河南省辉县市张村乡裴寨村党支部书记裴春亮表示。

“我们决心在推进农业农村现代化建设中，走在前，作示范。”裴春亮表示，具体到裴寨村未来的发展，就是要对标二十大精神要求，优化实施好裴寨村第四个“五年规划”，以“五星党支部”创建为抓手，坚持“项目为王”发展理念，带动山上山下15万父老乡亲听党话、跟党走，走好现代化的共同富裕道路。



张凌云 党的二十大代表、陕西省宝鸡市凤翔区陈村镇槐北村党支部书记、村委会主任，区政协常委

张凌云——

“把党的温暖送到村民的心坎上”

“作为一名‘新农人’、基层政协委员，能够见证党的二十大这一历史性盛会的召开，我感到无比荣幸！”党的二十大代表、陕西省宝鸡市凤翔区陈村镇槐北村党支部书记、村委会主任，区政协常委张凌云说。

“在人民大会堂，我认真聆听了报告，心潮澎湃，激动难抑。”张凌云说，回到工作岗位后，一定要把党的二十大精神带到广大农村去，通过多种形式向村民广泛宣传党的二十大精神，使党的二

十大精神进基层农户。把党的二十大精神融入“三农”工作中去，带领全村群众致富，使家乡的“天更蓝、山更绿、水更清”，让农村更富裕、村民更幸福、乡村更美丽。充分发挥槐北村委员工作室作用，用心用情做好事、办实事，推动解决村民急难愁盼问题，把党的温暖送到村民的心坎上，架起协商“连心桥”，绘就党群“同心圆”，让党的二十大精神在广袤的农村大地落地生根、开花结果。

代表访谈

把二十大精神贯彻落实到人民政协各项工作中

——访党的二十大代表、天津市政协主席盛茂林

本报记者 张原



社会主义、全面建设社会主义现代化国家的政治宣言和行动纲领。”党的二十大代表、天津市政协主席盛茂林接受采访时表示。

盛茂林说，党有号召，政协有行动。我们要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为人民政协当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事，团结引导参加政协的各党派团体和各族各界人士切实把思想和行动统一到大会精神上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧扣党的二十大确定的目标任务建言资政、凝聚共识，以更加强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代。

“党的二十大是在党和国家事业发展的关键时刻，召开的一次十分重要的会议。现场聆听了习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告，深受鼓舞、倍感振奋。报告全面总结过去五年工作和新时代十年取得的历史性成就、发生的历史性变革，深刻阐明当代中国共产党人的庄严历史责任和新时代新征程党的使命任务，对坚定不移全面从严治党作出明确部署，是我们党团结带领全国各族人民坚持和发展中国特色

他认为，要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，认真践行全过程人民民主理念，健全各种制度化协商平台，提升市政协委员履职活动中心、界别活动室、委员社区联络站等履职阵地功能，推进人民政协协商民主广泛多层制度化发展，完善人民政协民主监督和委员联系界别群众制度机制，更好发挥专门协商机构作用，努力为全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

为实现二十大提出的各项目标任务作出积极贡献

——访党的二十大代表、黑龙江省政协主席黄建盛

胡京春



黄建盛说，新时代十年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家各项事业取得的伟大成就，铸就了书写辉煌的历史丰碑、跨越时代的历史丰碑、自我革命的历史丰碑。习近平新时代中国特色社会主义思想，是引领复兴的伟大旗帜、敢于胜利的伟大旗帜、凝心聚力的伟大旗帜。报告作出的战略部署，是面向未来的复兴蓝图、自信自强的复兴蓝图、勇毅前行的复兴蓝图。

“习近平同志所作的报告，高屋建瓴、视野宏大，思想深邃、内涵丰富，是指引新时代中国特色社会主义事业前进、推进中华民族伟大复兴历史进程的纲领性文献。”党的二十大代表、黑龙江省政协主席黄建盛接受采访时表示。

黄建盛表示，我们要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，为全面建成社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标，埋头苦干、奋勇前进。

黄建盛表示，党的二十大报告对人民政协事业发展提出了重要要求。我们要在全国政协的指导下，在省委的领导下，全面贯彻落实党的二十大精神，为实现大会提出的各项目标任务作出积极贡献。

二十大时光·现场

云南腾冲市司莫拉佤族村

“让幸福的佤族村更加幸福”

本报记者 吕金平 通讯员 李茜茜

“准备开始了！”10月16日一大早，云南省腾冲市三家村中寨司莫拉佤族村村民李发顺家里就聚集了不少亲朋好友，大家身着节日的盛装早早地等候在电视机前，怀着激动的心情，一起收看党的二十大开幕式直播，共同感受这场意义非凡、振奋人心的盛会。

“聆听二十大报告，我感到非常激动，也特别亲切。两年前，习近平总书记来过我家，当时的场景历历在目。这两年，我们寨子发生了翻天覆地的变化，我也积极响应村里发展乡村旅游的号召，翻新了房屋，开起了农家乐，吃上了‘旅游饭’，生活过得越来越幸福，这都多亏了党的好政策！”李发顺激动地说。

司莫拉在佤语里意为“幸福的地方”。然而，以前全村大多数群众都是建档立卡贫困户，居住在冬天漏风、夏天漏雨的茅草房，生活得可不怎么幸福。直到2017年，司莫拉实现整村脱贫。

2020年1月，习近平总书记来到司莫拉佤族村看望乡亲们，深情地说，乡亲们脱贫只是迈向幸福生活的第一步，是新生活、新奋斗的起点。要在全面建成小康社会基础上，大力推进乡村振兴，让幸福的佤族村更加幸福。

两年来，乘着乡村振兴战略的春风，村里不仅建起幸福餐厅、大米粳厂等，还成立专业合作社，发展乡村旅游，让大伙的腰包越来越鼓，日子越过越幸

福。2021年，司莫拉佤族村的人均可支配收入达17242元。

“这些年来，司莫拉佤族村的变化大家看在眼里，喜在心头，住的房子越来越宽敞明亮，乡村环境越来越干净美丽，生活越来越富足。党的二十大为我们描绘了更加美好幸福的前景，我也要充分发挥党员的模范带头作用，带领我们司莫拉的群众过上更好的生活。”司莫拉佤族村党支部党员孟家留信心十足地说。

“看到祖国过去5年取得的成绩，我由衷感到骄傲自豪。如今，我们的寨子发展得越来越好，作为一名基层政协委员，我将忠诚履职尽责，围绕群众最关心、关注的问题，深入调查研究，积极建言献策，为建设美好家园贡献力量。”司莫拉佤族村村民孟春贤委员由衷表示。

清水镇党委委员、副镇长，三家村党总支书记赵家清作为党的二十大代表在北京参会。“大会的胜利召开为中国未来前进道路指明了方向，身处这个伟大的时代，我既感心潮澎湃，又深感使命在肩。这些年，中国共产党带领我们谋发展、促改革、战疫情，创造了一个又一个不平凡的人间奇迹！作为一名基层干部，我要当好乡村振兴的‘领头雁’，做好群众的‘贴心人’，扎根农村，接续奋斗，把为群众服务的工作做得更细更实，把党的好政策落实到每一名群众中去，让幸福的佤族村更加幸福！”赵家清表示。



在云南省腾冲市三家村中寨司莫拉佤族村村民李发顺家里，大家一起收看党的二十大开幕式直播。



古田镇党员干部群众近200余人在古田会议会址广场集中收听收看党的二十大开幕式直播。

福建闽西革命老区

“我们的生活越过越好”

本报记者 王惠兵

总有一种精神，穿越时空。

10月16日，福建闽西革命老区龙岩市上杭县，阳光缓缓从山顶透出，穿过白墙青瓦的古田会议会址背后的彩眉岭，照在古田大地上。

“开始了，开始了！”距离北京人民大会堂2000公里外的古田会议会址旁，党员干部和群众振奋而又严肃，一起收看党的二十大开幕式直播，共同见证这一历史时刻，亲身感受团结、奋进的新时代脉动。

福建全省83个县市区中，有69个老区县，其中有36个是赣闽粤原中央苏区县。去年，福建老区苏区县完成地区生产总值35082.7亿元，是10年前的2.74倍；老区苏区县人均GDP达10.64万元，是10年前的2.52倍。如今，老区人民有满满的获得感、幸福感。

“我们的生活越过越好。”古田镇吴地社区的张清扬说这话时，信心满满。过去那个“敢从吴地过，不敢在吴地坐”的贫困家乡，如今

迎来了大发展，大家在家门口吃上了“旅游饭”，奔向了小康生活。

“当听到报告提出，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我心中油然而生一股自豪感。”66岁的老党员廖俊宏感慨，“这些年，在党的领导下，我们家家户户的生活都发生了翻天覆地的变化。”他说，作为一名中共党员，将全身心与人民群众想在一起、干在一起，为建设“红色圣地·生态古田”贡献力量。

党员干部们纷纷表示，将深入学习贯彻党的二十大精神，切实把思想和行动统一到二十大精神上来，统一到二十大确定的目标任务上来，坚定信心，凝聚奋进力量，努力将这片革命先辈们为之奋斗的土地建设得更加美好。

信仰如磐。不只是闽西人民，在千千万万闽儿女身上，忠诚、担当、开拓、奉献的红色基因代代相传。今日福建，老区不老，风华正茂，欣欣向荣。